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Geachte heer Kuipers, 
 
Met belangstelling nam de Nederlandse vereniging van pedagogen en onderwijskundigen (NVO) 
kennis van de ontwerp-AMvB: Wijziging Besluit gezondheidszorgpsycholoog en Besluit 
psychotherapeut. 
 

De NVO reageert op uw ontwerp-AMvB, omdat zij conform de huidige wet- en regelgeving een 

verantwoordelijkheid draagt voor de opleiding tot en het beroep van gezondheidszorgpsycholoog. 

Vanuit die verantwoordelijkheid is de NVO lid van de FGzPt en draagt zij leden voor voor alle gremia 

van de FGzPt, inclusief de door u in uw ontwerp-AMvB genoemde Commissie voor Registratie en 

Toezicht (CRT). Een tweede reden waarom de NVO reageert is dat u in uw ontwerp-AMvB de intentie 

uitspreekt op een later moment het Opleidingsbesluit orthopedagoog-generalist in lijn te regelen.  

De NVO staat positief tegenover uw voorstellen.  

 

In deze ontwerp-AMvB trekt u de consequentie door van het feit dat opleidingsinstellingen voor door 

uw ministerie gereguleerde postmaster-opleidingen die leiden tot een beroep dat is opgenomen in 

artikel 3 van de Wet BIG, integraal verantwoordelijk zijn. Die consequentie is dat de betreffende 

opleidingsinstellingen verantwoordelijk zijn voor de opleidingskwaliteit van het praktijkdeel van de 

opleidingen, dat wordt verzorgd door praktijkopleidingsinstellingen. Praktijkopleidingsinstellingen 

komen in aanmerking voor een beschikbaarheidsbijdrage voor het verzorgen van dat praktijkdeel 

wanneer zij een overeenkomst hebben met de betreffende opleidingsinstelling. De Commissie 

Registratie en Toezicht (CRT) van de FGzPT is verantwoordelijk voor het uitbrengen van advies over 

aanwijzing van de betreffende opleiding en daarmee logischerwijs dus integraal voor de kwaliteit van  

 



 

 
 

de betrokken praktijkopleidingsinstellingen. U geeft in uw ontwerp-AMvB de CRT daarmee een 

wettelijke positie.  

 

Met die wettelijke positie voorziet u in een lacune in wet- en regelgeving, die lange tijd ontbrak en 

waar de NVO u, met andere veldpartijen, op wees. U laat opleidingsinstellingen vrij in het 

desgewenst uitbesteden van een beoordeling van de kwaliteit van de praktijkopleidingsinstellingen 

ten behoeve van de af te sluiten overeenkomst, maar u regelt wel dat uitsluitend wettelijk bepaalde 

criteria doorslaggevend kunnen zijn.  

Zoals gezegd is de NVO positief over uw voorstel. Voor de goede orde verwijzen wij, als lid van de 

FGzPt, verder naar de reactie van de FGzPt van 20 april jl. die dieper ingaat op de AMvB en de 

toelichting voor het opleidingsbesluit gz-psycholoog. 

 

In uw ontwerp-AMvB verwijst u naar het beroep orthopedagoog-generalist en de opleiding daartoe, 

die een identieke status hebben als de huidige beroepen gezondheidszorgpsycholoog en 

psychotherapeut. U stelt dat u het wenselijk vindt de kaders voor kwaliteitszorg en toetsing van 

kwaliteit in de opleidingsbesluiten zo eenduidig mogelijk te houden, maar u constateert dat 

aanpassing van het Opleidingsbesluit orthopedagoog-generalist op dit moment minder urgent is.  

De NVO erkent en betreurt dat; het feit dat aanpassing minder urgentie heeft, is terug te voeren op 

het feit dat de opleiding tot orthopedagoog-generalist niet bekostigd is, hoewel zowel de NVO zelf als 

de brancheorganisaties in de zorg daarvoor in 2020 al een aanvraag indienden. De NVO staat 

evenwel positief tegenover uw intentie om direct eenduidigheid te realiseren op het moment van 

opstellen van het Opleidingsbesluit gezondheidszorg-psycholoog in het kader van de 

vereenvoudiging van de psychologische beroepenstructuur. De NVO zou dat, net als de 

opleidingsinstellingen orthopedagoog-generalist, graag zo spoedig mogelijk gerealiseerd zien.  

Wel wijst de NVO u erop dat de samenstelling van de Commissie Registratie en Toezicht, zoals u die 

in dit ontwerp-AMvB voorstelt, daarvoor niet passend is.  

 

Wij wensen u veel succes met het vervolg van dit traject en zien vanzelfsprekend uit naar overleg 

over de harmonisering van het Opleidingsbesluit orthopedagoog-generalist. Uiteraard zijn wij graag 

bereid bovenstaande nader toe te lichten.  

 

Met vriendelijke groet, 

 
Drs. Gerard. J. van Egmond 

Voorzitter NVO 

 
 
 
 
 
 
 


